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Il giorno 29 dicembre 2021, alle ore 18:10 circa, presso la sede del Comitato Regionale 

CRI Sardegna, sito in Cagliari, via Sassari 77 in modalità di videoconferenza, si riunisce, 

ai sensi dell’art. 46 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi l’Assemblea 

Regionale Giovani CRI Sardegna. 

Sono presenti i seguenti membri dell’Assemblea Regionale: 

 
1. Vice Presidente e Rappresentante Regionale della Gioventù (Dario Puligheddu); 

2. La Consigliera del Comitato Territoriale di Cagliari Roberta Cancellieri; 

 

3. Il Consigliere del Comitato Territoriale di Bosa Alberto Casule; 

 

4. Il Consigliere del Comitato Territoriale di Oristano Amedeo Cadeddu; 
 

5. La Consigliera del Comitato Territoriale di Olbia Yahaira de Luca; 

 

6. Il Consigliere del Comitato Territoriale di Sassari Enzo Roman Gimenez 
 

Prende altresì parte ai lavori; 

1. La Coordinatrice Regionale delle Attività verso la Gioventù Stefania Mocci
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All’ordine del giorno i seguenti punti: 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Potenziamento loveRed e CRIMI; 

3. Report situazione comitati territoriali; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Il Vice Presidente Regionale della Sardegna Dario Puligheddu, dopo aver constatato la 

presenza dei partecipanti e salutato i presenti apre ufficialmente la seduta alle ore 18.15. 

Viene individuato quale segretaria verbalizzante la Coordinatrice Regionale delle Attività 

verso la Gioventù Stefania Mocci. 

Si passa alla discussione del punto all’OdG n° 1 - Approvazione del verbale della 
seduta precedente: 

 Prende la parola il Vice presidente Dario Puligheddu che chiede l’Approvazione del 

verbale dell'Assemblea Giovani Sardegna del 29 novembre 2020 . 

 

I Consiglieri: 

1. Il Consigliere del Comitato Territoriale di Bosa Alberto Casule; 

 

2. Il Consigliere del Comitato Territoriale di Oristano Amedeo Cadeddu 

APPROVANO PER ALZATA DI MANO 

I Consiglieri: 

1. La Consigliera del Comitato Territoriale di Cagliari Roberta Cancellieri; 

 

2. La Consigliera del Comitato Territoriale di Olbia Yahaira de Luca; 

 

3. Il Consigliere del Comitato Territoriale di Sassari Enzo Roman Gimenez 

 

SI ASTENGONO CON LA SEGUENTE MOTIVAZIONE: NON PRESENTI 

ALL’ASSEMBLEA DEL 29/11/2020 
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 Si passa alla discussione del punto all’odg n° 2 - Potenziamento loveRed CRIMI;: 

 

 
Il Vice Presidente Regionale prende la parola e informa i presenti che era in programma 

un incontro Regionale in presenza durante il mese di Dicembre. Lo stesso, poi, non ha 

visto realizzazione a causa dell’impennata dei numeri di contagio da Covid-19. 

Durante l’incontro si era pensato di affrontare e discutere della Campagna LoveRed e del 

Protocollo d’intesa CRI-MI. 

L’Obiettivo era quello di creare uno STAFF REGIONALE per ciascuna 

Campagna/Attività che predisponesse dei Toolkit/Vademecum guida per i Comitati 

Territoriali e che potesse essere di supporto nella realizzazione delle varie attività. 

Dario Puligheddu chiede quindi ai Consiglieri di individuare e segnalare delle figure di 

spicco nel proprio territorio che potrebbero essere disponibili a prendere parte e 

collaborare a questi Progetti. 

Il Vice Presidente ricorda che è stato rinnovato l’accordo con il Ministero dell’Istruzione, 

il cui format di adesione è stato aggiornato in una versione più semplice e intuitiva ed 

illustra brevemente i vantaggi del Protocollo d’Intesa e le modalità di partecipazione sia 

per i comitati che per le scuole. Sul sito è disponibile il Piano dell’Offerta Formativa che 

i singoli comitati possono scegliere di erogare. Gli eventuali corsi verranno erogati e   

organizzati in accordo fra Istituti Scolastici e Comitati Territoriali. Specifica, inoltre, che 

l’Offerta Formativa prevista dal Protocollo è una guida e che è facoltà del Comitato 

adattarla in tempistiche rispetto alle specifiche esigenze delle due parti in accordo. Infine, 

precisa che anche per le attività di “alternanza scuola lavoro” oggi “PCTO” ( percorsi per 

le competenze trasversali e per l'orientamento) è stato siglato l’accordo dopo lo Stop, 

dettato dalla Situazione Pandemica,  dell’anno scolastico 2020/2021.  

ALLE ORE 18:40 LA CONSIGLIERA DEL COMITATO TERRITORIALE DI 

OLBIA YAHAIRA DE LUCA ABBANDONA L’INCONTRO PER 
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SOPRAGGIUNTI IMPROROGABILI MOTIVI PERSONALI. 

Il VicePresidente passa la parola alla Socia Stefania Mocci e chiede di fare il punto sulla 

Campagna LoveRed. Puligheddu spiega che la stessa ha preso parte al meeting Salute 

tenutosi a Napoli  nel mese di Settembre che ha visto come obiettivo l’innovazione della 

Campagna stessa e la stesura del toolkit delle sue attività. 

Prende la parola Stefania Mocci che illustra brevemente la Campagna, specificando che 

Rapporti sani, Sessualità consapevole e benessere della persona sono gli obiettivi della 

campagna LoveRED promossa dalla Croce Rossa Italiana, in collaborazione con Durex. 

La Campagna punta a sensibilizzare i giovani sulla scelta di stili di vita sani, promuovere 

un’educazione sessuale inclusiva e consapevole puntando sull’importanza della 

prevenzione e del benessere emotivo e sessuale. 

Spiega, inoltre, che DUREX ha deciso di Collaborare con la CRI perché riconosce nella 

Nostra Associazione una grande Forza nella Comunicazione verso la fascia più giovane 

della popolazione e la capacità di Stabilire partenariati con le istituzioni pubbliche a livello 

locale e Nazionale, con le scuole (con il Protocollo CRIMI, ad esempio), le Università e 

le altre Società Nazionali attraverso l’uso di strumenti interattivi. 

Al fine di far comprendere al meglio la Campagna è stato organizzato un primo webinar 

Regionale nel mese di Ottobre alla presenza anche della Referente Nazionale della 

Campagna a cui hanno aderito 50 Volontari provenienti da tutti i Comitati Territoriali 

Sardi. 

Stefania Mocci si rende disponibile ad organizzarne altri qualora questi si rendessero 

necessari per la realizzazione delle attività sul territorio. 

Ricorda infine quelle che sono le date cardine della Campagna (durante le quali sarebbe 

importante svolgere attività): 

● 14/02 SAN VALENTINO 

● 07/04 GIORNATA MONDIALE DELLA SALUTE 2022 
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● 01/12 GIORNATA MONDIALE CONTRO L’HIV 

Concludendo preannuncia che è desiderio del Comitato Nazionale individuare dei 

“Comitati Pilota” e delle “Scuole Pilota” e all’interno delle quali portare avanti lungo 

l’intero anno scolastico la Campagna, dedicandovi un numero congruo di ora al fine di 

riuscire ad affrontare tutti i temi di LoveRED. L’obiettivo finale sarebbe quello di rendere 

gli studenti non più esclusivamente “beneficiari della Campagna” ma “co-autori” nella 

sua realizzazione; e quindi far si che gli studenti partecipino alla realizzazione delle 

attività nelle piazze e nei luoghi di aggregazione insieme ai Volontari CRI. 

Chiede quindi, ai Consiglieri di quei Comitati che hanno instaurato partenariati con gli 

Istituti Scolastici, di valutare la fattibilità della realizzazione di questo Progetto e ribadisce 

l’importanza di uno STAFF REGIONALE che possa Collaborare alla realizzazione di 

toolkit guida per le attività LoveRED nelle scuole. 

ALLE ORE 18:54 IL CONSIGLIERE DEL COMITATO TERRITORIALE DI 

ORISTANO AMEDEO CADEDDU ABBANDONA L’INCONTRO PER 

SOPRAGGIUNTI IMPROROGABILI MOTIVI LAVORATIVI 

 

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 3 – Report e Situazione dei Comitati 
Territoriali: 

 

 
Puligheddu passa la parola ai Consiglieri Territoriali, chiedendo di descrivere i punti di 

forza e di debolezza dei rispettivi Comitati. 

 

Per il Comitato di Cagliari prende la parola Roberta Cancellieri, la quale afferma che di 

recente i Giovani del Comitato hanno lavorato alla realizzazione di un progetto per la 

Campagna “Ideas 4 Good” incentrato sulla Salute Mentale. La Consigliera afferma di 

poter contare sia un “zoccolo duro di Giovani Volontari” sia di un gruppo di NEO Giovani 

Volontari CRI che  stanno contribuendo a portare avanti diverse attività sul territorio ( un 
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esempio è stata l’attività in piazza in occasione della Giornata Mondiale Contro L’HIV). 

 

Alberto dal C.T. di Bosa riferisce una scarsità di volontari, potendo contare solo su uno 

“zoccolo duro” con l’aiuto del quale proverà a ravvivare il gruppo. Precisa, inoltre, che è 

attivo il Protocollo d’Intesa CRIMI sia per i Corsi di Formazione che i Progetti di PCTO. 

Per il mese di febbraio sono inoltre in programma due corsi di formazione il cui target 

sarà principalmente quello giovane: 

- Corso per operatore CRI di EducAzione alla Pace (EAP) 

- Corso per operatore per la Promozione e lo Sviluppo della Gioventù (PSG) 

Enzo dal C.T. di Sassari dice di trovarsi in grande difficoltà nel riuscire a coinvolgere i 

giovani nelle diverse attività e campagne; auspica, tuttavia, che la nascita del nuovo 

Comitato Territoriale possa essere motivo di incoraggiamento alla partecipazione alla vita 

Associativa. 

 

Il Vice Presidente Regionale chiede inoltre se i Consiglieri hanno delle richieste 

particolari per il Comitato Regionale, rappresentando la disponibilità del Comitato e dello 

Staff Regionale a far fronte ad eventuali necessità e bisogni. 

 

 

 

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 4 - Varie ed eventuali: 
 

 
Non risultano ulteriori argomenti da trattare. 

 

 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, Dario Puligheddu ringrazia per la partecipazione tutti 

i Consiglieri all’Assemblea che ha visto tutti presenti in prima convocazione e dichiara 

sciolta la riunione alle ore 19.15 circa. 
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Il Segretario Verbalizzante 

Stefania Mocci

X

 

Vice Presidente e 

Rappresentante Regionale 

della Gioventù  

Dario Puligheddu

X

 


